

天天都是创建日 人人都是创建者

创建国家生态园林城市进行时

中心城区谋划10个综合性公园、提升2个带状公园、新建57个口袋公园,今年园林绿化——

给咱老百姓送来许多“大礼包”

全媒体记者 周聪

今年全市园林绿化重点工作

以扩量增绿为主攻方向,以提质增效为基本要求,以塑造特色为目标追求,持续提升城市园林绿化品质,加快国家生态园林城市创建步伐,让群众尽享高品质绿色生活,助力现代化省域副中心城市建设。

★ 高质量建设大公园 ★

原则:布局合理、重点突出、切实可行、自然生态

中心城区将完成百里奚公园、申伯公园、环保公园、嵩山体育公园4个在建公园的建设任务;

谋划实施李白文化公园、汉宛城遗址公园、十里庙遗址公园、黄山遗址公园、丰山生态公园等10个综合性公园建设任务;

谋划提升沿滨河大道和沿白河大道2个带状公园建设任务。每个县(市)新建综合性公园不少于1个。

★ 实施口袋公园和无围墙城市融合建设 ★

原则:以人为本、生态优先、节约高效、协调发展

通过拆墙透绿、拆违建绿、破硬植绿、见缝插绿等措施,今年中心城区将新建口袋公园57个:卧龙区13个,宛城区9个,高新区7个,市城乡一体化示范区10个,官庄工区6个,职教园区7个,市园林绿化中心5个;

每个县(市)今年负责新建口袋公园3至5个。

★ 推进道路绿化建设 ★

原则:有路必有树,有树必有荫

市住建局和市城乡一体化示范区负责完成申伯大道、建设路、光武大道、南泰路等11条新建改建道路园林绿化建设任务;

市园林绿化中心负责完成56条主次干道道路园林绿化缺株断垄补栽任务;

中心城区六区负责完成30条背街小巷道路园林绿化缺株断垄补栽任务;

每个县(市)负责新建2至4公里绿道,与原有绿道紧密相连,形成完善的绿道网络体系。

★ 开展月季种植行动 ★

按照创建“世界月季名城”目标要求,今年将大力实施“月季大道、月季花园、月季广场、月季花墙、月季花境”五大建设工程,积极开展月季“进机关、进社区、进校园、进企业、进公共服务场所、进家庭”六进活动,大范围、多品种、高质量栽植市花月季,形成点、线、面、环相结合的月季特色景观体系。

中心城区负责完成12条月季大道、6个月季花园、8个月季广场、87处月季花墙、60处月季花境、30个月季花园机关、30个月季社区、20个月季花园校园、30个月季花园式企业、20个公共服务场所月季花城建设任务;

各县(市)负责根据本地实际,结合绿道建设、大公园建设、口袋公园建设等,融入各类月季品种的应用。

★ 推进立体绿化建设 ★

原则:增加城市绿量、美化城市景观、储存天然降水、缓解热岛效应、节约能源和土地资源、减少大气污染、改善城市生态功能

在桥体、楼体、屋顶、公厕、围墙、围栏等有条件的立体空间因地制宜种植攀缘植物,发展立体绿化,提高绿视率,丰富城市绿化形式。

中心城区负责完成8座大型桥梁以及36处公厕、屋顶、围栏的立体绿化任务;

各县(市)根据本地实际,负责打造一批特色鲜明的立体绿化景观。

★ 开展园林单位(小区)创建 ★

将继续抓好单位庭院、居住区绿化建设,积极开展园林单位(小区)创建活动。

中心城区负责完成34个园林单位(小区)绿化任务;

每个县(市)负责完成3至5个园林单位(小区)建设任务。③9

★ 开展“国球进公园” ★

在实施大公园和口袋公园建设时,把乒乓球台等居民健身器材充分融入项目建设中,切实满足居民健身活动需求。

市园林绿化中心和17个县(市、区)负责分别打造1至2个“国球进公园”“国球进游园”示范点。

★ 提高绿化管养水平 ★

在全市范围内组织开展园林绿化精细化管理大提质活动,并积极开展“星级公园”认定工作。

市园林绿化中心和17县(市、区)分别安排2至3个公园进行“星级公园”认定,不断推动全市园林绿化走向规范化、制度化、精细化。

春季围挡整治任务提前20天完成

“堵心墙”没了 “风景线”来啦

本报讯(全媒体记者 蔡丹青 通讯员 宋宗强 刘洋)3月13日,记者从市城市管理局获悉,自春节前春季围挡整治专项行动开展以来,市城市管理局共拆除中心城区问题围挡118处、提升129处,整治长度约2万米,新增绿地3000余平方米,新增临时停车场12个、车位1020余个,提前20天完成任务。

据了解,此次专项行动坚持大员上前,成立由多部门主

要负责同志组成的领导小组和工作专班,市区联动,合力攻坚。做实分类整治台账,按照“分类治理、一挡一策”原则,制订切实可行治理措施,对标督导,对账销号,切实做到拆除一批、规范一批、改造一批。通过对拆除后场地的改造,采用绿化覆盖、地面硬化设置市民健身设施、便民临时停车场等方式,为市民营造舒心、净美的城市环境,让群众感受到围挡专项整治带来的变化,享受城市管理的红利。③9

